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Práctica Nro. 1. Curvas de Indiferencia – Tasa Marginal de Sustitución  (Estimación, Interpretación). 

A continuación se presentan una serie de ejercicios que sirven para reforzar la comprensión de los conceptos teóricos de la teoría del consumidor. Algunos de ellos son tomados de los libros de Perloff, Pindyck, y otros autores recomendados en la asignatura. Se recomienda realizarlos individualmente y luego discutirlos en grupo.  
1.- Dibuje las curvas de indiferencia con un bien en un eje y un producto neutro (uno ante el que el consumidor es indiferente si lo consume o no) sobre el otro eje. 

2.- Julia consume latas de anchoas, A, y cajas de bizcochos, B. Cada una de sus curvas de indiferencia refleja tasas marginales de sustitución estrictamente decrecientes. Cuando A=2 y B=2, su tasa marginal de sustitución entre latas de anchoas y cajas de bizcochos es igual a -1 (UmgA/Umgb). ¿Preferirá una combinación con tres latas de anchoas y una caja de bizcochos a una combinación con dos unidades de ambos bienes? ¿Por qué? 

Pista: RECORDAR EL CONCEPTO E INTERPRETACION DE LA TMS

3.- La función de utilidad de David es U=B+2Z. Estime la Tasa Marginal de Sustitución (TMSb,z) entre ambos bienes.  ¿Serán las curvas de indiferencia de David convexas? ¿Justifique su respuesta?. 
4.-  La función de utilidad de Joaquín está representada por: 
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, estime e interprete la TMSx,y entre ambas mercancía cuando X=3 unid. e Y=2 unid.  
5.- Luis,  Paco y Ana  son tres estudiantes de FACES que poseen  preferencias bastante diferentes respecto a varias mercancías que existen en el mercado. En particular, se destaca tal diferencia cuando se analizan sus preferencias respecto a los teléfonos celulares y los computadores portátiles. Para Luis los teléfonos celulares no le generan utilidad ni desutilidad, pues no suele conversar con nadie por esta vía, sin embargo los computadores le generan utilidad positiva pues según él son de gran uso en el desarrollo de su carrera; Para Paco usar celulares es bastante fastidioso, de hecho le generan desutilidad, pues según él, es una forma de estar “demasiado ubicado” cosa no le conviene en los actuales momentos; no obstante, al igual que para Luis, las computadoras son ciertamente útiles; El caso de Ana, por su parte, es bastante específico, ella no le encuentra utilidad a tener solo celulares o solo computadoras, solo le resultan útiles cuando tiene combinaciones de ambas (uno a uno), esto es debido a que sólo utiliza los computadores portátiles para navegar por Internet y dado que no posee servicio de cable ni telefonía fija esta es la única forma de hacerlo. 

Si tales son las preferencias de Luis, Paco y Ana,  a) Dibuje las curvas de indiferencia de cada individuo respecto a las dos mercancías mencionadas, y justifique su respuesta. b) Indique las características particulares de la Tasa marginal de sustitución entre ambas mercancías para cada uno de los casos. Justifique su respuesta.  

6.- A partir de la siguiente función 
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. Si x=4 e y=5 (unidades), calcule e interprete la  tasa marginal de sustitución  TMS x,y entre ambos bienes.   
7.- Cuál(es) de las siguientes afirmaciones no es (son)  compatible alguno(s) de los axiomas del modelo de elección del consumidor. Si una afirmación contradice el axioma, explique por qué.

a) Un individuo no puede decidir entre irse de vacaciones a Italia o comprar un televisor.

b) Catalina prefiere una cesta de consumo A respecto a la Cesta B. La cesta A contiene 3 lapiceros y 2 calculadoras y la cesta B contiene 2 lapiceros y 2 calculadoras.

c) María prefiere ir de viaje a Margarita antes que a Mérida; Mérida antes que ir a Valencia; y le es indiferente ir a Margarita o Valencia.

8.- Altamiruto es una isla donde se practica el trueque. José está tratado de intercambiar 1 kilo de Vegetales (X)  a cambio de cierta cantidad de Fruta (Y). Jorge, Ana y Pedro están dispuestos a realizar tal intercambio, sólo que Jorge lo haría cediendo 2 Kilos de Fruta, Ana 3 Kilos y Pedro 2.5 Kilos. Indique cual es la TMS (X,Y) de Jorge, Ana y Pedro. Justifique su respuesta.
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